

SENEC



6/2024
Mestské noviny
34. ročník
www.sencan.sk

Senčan

Všetkým dětem přejeme krásny Medzinárodný deň detí.

Úspešný koniec školského roka, skvelé školské výlety a radosť z blížiacich sa prázdnin!

Mesto zvyšuje kapacity základných škôl na ZŠ Mlynská a ZŠ s VJM A. M. Szencziho (str. 2)

Viktória Buznová je spoluautorkou prvej učebnice slovenčiny pre cudzincov. (str. 14-15)

Lucia Debnárová je už 13-násobná majsterka Európy v pretláčaní! (str. 22)



AURORA BOREALIS.
10. mája sa nám podarilo odfoťiť polárnu žiaru v Senci neďaleko sídliska Nová teheňa.
Foto: Jozef Ágasvári

Umožnime mládeži v Senci užívať si pohyb v K Parku

Opäť sme sa zapojili do súťaže spoločnosti Kaufland, aby sme mohli do Senca získať K park, na ktorý sme pripravili pozemok vedľa chaty Olympic na severnej strane Slniečnych jazier. Hlasovanie sa začalo 30. mája a potrvá do 2. júla. Zabojujme o ďalší priestor, kde môže mládež zmysluplne tráviť voľný čas.

Pravidelný pohyb zlepšuje činnosť srdca, pomáha spaľovať kalórie a udržiavať zdravú hmotnosť. Fyzická aktivita posilňuje svaly a kosti, čo prispieva k lepšiemu držaniu tela a znižuje riziko osteoporózy. Pohyb podporuje lepšie sústredenie, pamäť a celkovú mentálnu výkonnosť. Slniečné



svetlo zvyšuje hladinu vitamínu D, čo posilňuje imunitný systém. Pobyt v prírode znižuje hladinu stresového hormónu a zlepšuje náladu. Zdieľaný športový priestor ponúka možnosť vytvárať sociálne väzby a tak znížiť pocit osamelosti. Dosahovanie cieľov zvyšuje sebadôveru a sebavedomie. Pomôžte nám vašim hlasom získať K Park pre naše deti!

► www.kauflandpark.sk

JÚN 21 Vedeli ste, že aj skejtovanie má svoj medzinárodný deň? Oslavuje sa už 20 rokov.

JÚN 1-2 MDD: Akčný Medzinárodný deň detí na Slniečnych jazierách

JÚN 8 Európske voľby
Nezabudnite si občiansky preukaz!

JÚN 15 Senecké leto
Program a ceny vstupeniiek nájdete na strane 24.

JÚN 15 Súťaž bláznivé plavidlá
Vyhrajte hodnotné ceny s vašim kreatívnym plavidlom

JÚN 22 15. ročník čistenia vôd Slniečnych jazier v Senci
Informácie na 23. strane

JÚN 28 Veľký letný karneval
Program karnevalu nájdete na strane 24.

Na Seneckom lete budú mať premiéru vratné RevoCup poháre so seneckou tematikou



Vo februárovom čísle novín sme uverejnili súťaž o vstupenky na podujatie a permanentky na vstup na Slniečné jazerá pre sezónu 2024. Podmienkou výhry bol výber zaslaných fotografií na finálny návrh vratného pohára. Ďakujeme za spoluprácu fotografom **Štefanovi Húskovi a Rudolfovi Herdovi**. Autorka návrhu je Zuzana Oros.

Ako bude fungovať systém zálohovania?

Vratné poháre nájdete vo všetkých bufetoch v areáli Seneckého leta za cenu 2 €. V každom z bufetov môžete vymeniť použitý pohár za čistý a kúpiť si nový nápoj. Vratné poháre si môžete **ako suveníry na pamiatku zobrať domov alebo ich môžete vrátiť na 4 miestach vo Food zónach**, ktoré sú otvorené od 8:30 do 24:00 alebo od 10:00 do 2:00. Aby sa nekradli poháre kvôli výmene za hotovosť, jedna osoba môže vrátiť naraz maximálne 3 poháre. Ak to nestihnete, poháre môžete vrátiť aj v priebehu týždňa po Seneckom lete v kancelárii TIC v Tureckom dome (pondelok – piatok od 8:00 – 11:00 a 12:00 – 15:00).



Jar sme využili na výsadbu

V okolí novej cyklotrasy na Námestí 1. mája a zároveň na malej ploche za bývalým hotelom Lúč sme vysadili okrasné kríky, trvalky a trávy. Vytvorili sa tak nové trvilkové záhony. Zároveň sa pri výsadbách kontroluje stav jestvujúcich drevín a v prípade potreby sa uhynuté dreviny nahrádzajú novými.

útvár verejnej zelene, údržby a čistenia mesta Senec

Medziročné porovnanie triedenia odpadov v meste Senec za máj:

Zmesový komunálny odpad

	2023	2024
Zmesový komunálny odpad	349,40 t	359,11 t ▲
Odpad z kuchyne	53,35 t	63,64 t ▲
Papier a lepenka	31,61 t	37,91 t ▲
Plasty	28,30 t	33,66 t ▲
BRO – odpad z hnedých nádob	113,96 t	161,26 t ▲

Odpad z kuchyne

53,35 t

▲

Papier a lepenka

31,61 t

▲

Plasty

28,30 t

▲

BRO – odpad z hnedých nádob

113,96 t

▲

Certifikát za rok 2023 pre mesto Senec

Zavedeným systémom zberu komunálnych odpadov mesto v spolupráci s OZV NATUR-PACK, a.s., prispelo k zlepšeniu životného prostredia 1 230 710 kg vytriedeného odpadu, čo predstavuje 60,97 kg na obyvateľa. Ďakujeme, že ste zodpovední a nie je vám ľahostajný osud našej planéty.



Karháme, chválime

Ďakujem poctivej nálezkyni pani Alžbete Múčkovej, ktorá dňa 20. 4. našla v predajni môj zlatý náramok.

Krechnyaková Alžbeta